

特朗普 宣布胜选

截至发稿,美媒测算其
已获得277张选举人票

当地时间11月6日,美国总统大选计票仍在进行。根据多家美媒最新公布的初步测算,特朗普目前已获得277张选举人票超过胜选所需的270张选举人票提前锁定胜局。而哈里斯得票数暂为224张。

当地时间6日凌晨,特朗普在佛罗里达州棕榈滩会议中心发表讲话,宣布在2024年总统选举中获胜。他表示,将修复边境等美国面临的一切问题。他还重申了加强经济和解决其他优先事项的竞选承诺。

另据美媒报道,哈里斯团队并没有对目前结果发声,但是竞选团队方面称,哈里斯应该在6日晚些时候对支持者发表演讲。她的竞选团队表示,因仍有“选票需要统计”,竞选团队致力于确保“每张选票都得到统计”。

美联社称,大约一半选择特朗普的人说,通胀是影响他们决定的最大原因,此外,非法移民问题也决定了很多选民的选票归属。美联社说,特朗普即将接手的是一个政治和文化裂痕不断加深、选民忧心忡忡的国家。

美国媒体普遍认为,2024年大选是美国近年来选情最为胶着的总统选举。根据美国佛罗里达大学选举实验室的数据,截至当地时间11月4日早上,全美已有超过7802万名选民进行了提前投票。

美东时间11月5日上午6点起(北京时间11月5日19点起),美国从东到西大部分州的投票站陆续开放,并持续开放至5日晚间。目前,美国全部50个州的投票站均已关闭,进入计票统计阶段。

根据美联社的统计,目前特朗普得到277张选举人票,超过胜选所需的270票,哈里斯则赢得了224张选举人票。

值得注意的是,目前美国绝大多数州以“赢者通吃”方式确定选举人票归属,即赢得该州多数选民的总统候选人获得全部选举人票,但内布拉斯加和缅因两州部分选举人票按选区分配,两州选举人票数分别为五张和四张。

据美媒报道,当地时间5日晚间的“选举之夜”,哈里斯选择在其母校霍华德大学度过。6日凌晨,特朗普向聚集在其海湖庄园附近棕榈滩会议中心的数千名支持者发表讲话,宣布在2024年总统选举中获胜。

另据哈里斯的竞选团队方面当天称,哈里斯暂时不会对其支持者发表演讲,“将于明天讲话”。据美国有线电视新闻网(CNN)11月5日报道,哈里斯竞选团队负责人迪兰当晚在发给员工的一份邮件中说,她预计大选结果不会在当晚出来。她说,投票结果要到几小时后才能揭晓。

在总计538张选举人票中,获得超过半数的270张就可以入主白宫。亚利桑那州、佐治亚州、密歇根州、内华达州、北卡罗来纳州、宾夕法尼亚州和威斯康星州等7个摇摆州的选举结果被认为是本次大选获胜的关键。

根据多家美媒测算,特朗普先后拿下了北卡罗来纳州的16张选举人票、佐治亚州的16张选举人票以及宾夕法尼亚州的19张选举人票。



视觉中国供图

人物

三次参选:从素人走向“政治猛兽”

特朗普的商人出身、游离在美国传统政治体系外的素人身份,以及他“口不择言”、冒犯冲撞的个性,都极其贴合美国社会底层的心声。

“建墙”“退群”,不走寻常路却“言而有信”

此外,特朗普另一个与传统政客的不同点,就是其“言出必行”的行事风格。在2016年大选时,特朗普曾誓言阻止非法移民进入美国,并就此承诺要在美墨边境“建墙”。在其上任后第五天,特朗普便签署行政令,要求动用联邦政府资金修墙。尽管后续因为民主党在国会阻挠导致资金未能到位,特朗普及其支持者却始终认为,这是其履行承诺的表现。

类似的案例还包括以践行“美国优先”而疯狂退出各种国际组织及条约,包括提高北约成员国军费支出,退出联合国教科文组织、联合国人权理事会、伊核协议、中导条约、巴黎协定等等。

“语不惊人死不休”的“推特治国专业户”

作为拉拢选民、宣扬自身政治理念的工具,特朗普高强度使用社交媒体。“推特治国”一度成为特朗普对外发声的代名词。据不

完全统计,自特朗普2009年5月注册推特账号至2021年1月被封禁的近12年里,特朗普共发送推文5.7万次,其中包括2016年竞选期间的8000余次和2016年至2020年总统任期期间的2.5万余次。

根据两名澳大利亚语言学家的研究,特朗普2016年在推特上习惯性地使用情绪化的语言攻击希拉里,致使民众对其可信度与领导能力产生怀疑。直到现在,特朗普仍然在延续他一贯的语言风格,包括为嘲笑拜登年老而精神不济所发明的“瞌睡乔”。

从政8年,政治素人已俨然成为“庞然大物”

随着时间的推移,特朗普自2016年至今,已经参与了三届美国总统选举,自其提出“让美国再次伟大”这一口号至今,已过去8年。原本的政治素人,现已成为美国政坛上的一只“庞然大物”。

其间,他经历了两次弹劾、多项民事与刑事指控,甚至在本次大选中经历了刺杀事件并大难不死。在本次大选中,特朗普还选择了《乡下人的悲歌》的作者詹姆斯·戴维·万斯作为其竞选搭档。有分析指出,特朗普试图以此再次巩固其对美国底层尤其是“红脖子”的乡村白人的号召力,并唤醒美国民众过去对他的印象。

大国反应

中方:对特朗普当选表示祝贺

11月6日,外交部发言人就美国总统选举结果答记者问。有记者问:美国总统选举结果已经揭晓,共和党候选人特朗普当选。中方对此有何评论?

发言人答:我们尊重美国人民的选择,对特朗普先生当选总统表示祝贺。

之前,有记者就美国大选的结果是否会影响中国的外交政策或中美关系提问。

外交部发言人毛宁表示,我们对美国的政策是一以贯之的,我们将继续按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则看待和处理中美关系。

俄罗斯:都一样,不抱幻想

当地时间11月6日,俄罗斯外交部称,美执政精英仍持有遏制俄罗斯的政策,这一点并没有动摇。

“总的来说,无论这场选举结果如何,对俄罗斯来说都一样,因为美国两党在与我国对抗的问题上已经形成了共识。”据参考消息援引塔斯社报道,俄外交部发言人扎哈罗娃就美总统选举一事发表

上述评论,她同时强调,无论如何,俄罗斯都将坚定捍卫自身利益,特别是在涉及国家安全问题时。

“无论谁当上白宫的主人,他或她都理应专注于解决自己国内的问题,而不是在距离美国海岸上万英里的地方寻求冒险。”她还希望美国人民“克服民主危机,避免社会分裂”。

胜选演说

特朗普:不会发动战争,要停止战争

据新华社报道,美国共和党总统候选人特朗普11月6日凌晨宣布在2024年总统选举中获胜。

据央视新闻报道,美国当地时间11月6日凌晨,特朗普在佛罗里达州西棕榈滩的一个会议中心向支持者发表讲话时表示,自己要感谢美国人民,“感谢他们给予我非凡的荣誉,让我当选为你们的第47任总统和第45任总统”。

共和党夺回参议院控制权,有望控制众议院

据《人民日报》援引美联社11月6日报道,在当天进行的美国国会选举中,共和党已经获得51个参议员席位,超过参议院半数席位,这意味着共和党夺回了参议院控制权。

在谈及国会选举结果时,特朗普称赞共和党人控制了参议院,并称美国“赋予了我们前所未有的强大授权”。他还称,共和党有望控制众议院。

根据多家美媒报道,当地时间11月5日,美国共和党在西弗吉尼亚州和俄亥俄州赢得参议院席位的选举后,已在参议院获得了51个席位,赢得了参议院的控制权。

目前众议院选举计票工作正在进行,控制权归属尚未确定。半岛电视台报道称,众议院的控制权归属可能几天后才会揭晓。

在2022年的中期选举之后,共和党与民主党分别控制了众议院和参议院。

共和党副总统候选人万斯随后向共和党支持者发表讲话,感谢特朗普对他的“信任”,并称选

举结果是美国“历史上最伟大的政治复出”,美国将在特朗普领导下引领“美国历史上最伟大的经济复出”。

“要拯救国家,让美国恢复强大”

特朗普提到了7月份针对他的未遂暗杀,他说:“很多人告诉我,上帝饶我一命是有原因的,这个原因就是拯救我们的国家,让美国恢复强大,现在我们要完成这个使命。”

特朗普还表示,自己将“每天都会为美国人的未来而战”,让美国更加强大、安全、繁荣,并称“这将真正成为美国的黄金时代”。

“我不会发动战争。我要停止战争。”特朗普表示。

计票工作还未结束,各州警惕暴力事件

虽然胜局已定,但还有一些州计票工作仍未结束。据央视消息,在11月5日选举日当天,有些地区的现场投票进行的并不平静,其中佐治亚州、宾夕法尼亚州多个投票站都因收到炸弹威胁而进行了临时疏散或延长投票时间。这让选民们对可能伴随选举结果而来的暴力事件更加担忧。

央视记者刘骁骞说:无论结果如何,一半美国选民的诉求将被暂时得到回应,而另一半美国选民的热情会被瞬间扑灭,这种无法避免的落差将给美国社会带来很大的冲击。美国多州已经提前部署警力,以应对大选结果公布后可能出现的暴力事件。



11月5日,人们在美国纽约时报广场观看实时出口民调 新华社发